

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27(232) Суббота, 14 июля 1945 г. с. Мужы, Тюменской обл.

Своевременно заготовим корма

10 июля в нашем районе начался сенокос. Чтобы обеспечить сытную зимовку скота район должен заготовить сена 9125 тонн, в том числе для скота личного пользования колхозников 1608 тонн и силосу 400 тонн.

В 1944 году многие правления колхозов беспечно отнеслись к сенозаготовкам, упустили дорогое для сенокоса время, июль и август месяцы, перевесли всю тяжесть сенокосения на сентябрь и октябрь месяцы. В результате чего заготовили сено низкого качества, что привело к истощению и непроизводительному отходу скота в зиму 1944-45 г.г.

В текущем году необходимо приложить все силы, чтобы не допустить бездействия в деле сенозаготовок, являющихся основой успешного выполнения важнейшей государственной задачи — развития домашнего животноводства района. Правлениям колхозов, работникам райво, исполкомам сельских Советов нужно обеспечить оперативность в руководстве заготовкой кормов, установить систематический контроль за ходом работ в каждом колхозе и организации с тем, чтобы своевременно исправлять все недостатки работ, могущие привести к срыву выполнения плана сенозаготовок.

Срок начала сенокосения наступил. Однако, в правлении колхоза «Путь Ленина» (председатель Конев Ф. П.) бригады сенокосчиков на 12 июля находились еще в стадии организации и на сенокос не вышли. Не лучше обстоит дело и в колхозах «Красный Сахарь», «Заря», «Елань-Юш» и в ряде других колхозов.

Первыми выехали на покос

Колхоз «Новый путь» (пред. т. Ильин) первым приступил к заготовке сена.

10 июля организованно выехали на покос 3 звена. План сенокосения по колхозу в 255 тонн разбит по звеньям и доведен до каждого колхозника. Инвентарь —

50 процентов плана

Колхоз «Красный путь» (председатель тов. Конев И. А.) хорошо организовал работу по заготовке

кормов. Необходимо знать, что за допущение безответственности в деле сенозаготовок в текущем году виновные будут нести строгую государственную ответственность.

Не нужно забывать, что каждый упущенный день в заготовке сена грозит тяжелым последствием для домашнего животноводства. Заготовка и уборка сена высокого качества в наиболее сжатый срок — является боевой задачей всех руководителей колхозов и организаций, имеющих домашний скот.

Нужно принять все меры, чтобы выделить полностью должное количество сенокосчиков, правильно организовать их труд в бригадах и звеньях, обязательно обеспечить колхозы механизированной и конной тягой, довести до каждого колхозника план сенокосения и уборки сена, организовать круглосуточный покос, поднять людей на социальное соревнование и стахановский самоотверженный труд, наладить образцовый учет и приемку заготовленного сена. Разъяснить сенокосчикам о порядке дополнительной оплаты труда натурой (сеном, овощами и др. продуктами), рекомендованной исполкомом райсовета.

Руководители колхозов и организаций должны проявить особую заботу в создании нормальных бытовых условий и организации питания сенокосчиков. Выполнение плана сенокосения дает возможность колхозам района обеспечить сытную зимовку скота, а следовательно высокий прирост поголовья скота и увеличение доходов колхозов и колхозников. Товарищи! Шире развернем социальное соревнование по заготовке кормов! Создадим прочную кормовую базу!

Рочев.

Молодые труженики колхозного села! Принимайте активное участие в заготовке кормов для скота! Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение плана сенозаготовок!

Вести с путины

Пятидневный план перевыполнен

Все шире развертывается социалистическое соревнование среди рыбаков Кушеватского рыбозавода на песке Мелексем.

По итогам первой пятидневки июля победителем в соревновании является бригада Черныш Терентия Тихоновича. На 5 июля бригада выловила и слала 64 центнера высококачественной рыбы вместо 20 центнеров по плану.

Не расходитесь слова с делом и у звеньявого Гайко Мартина. Его звено пятидневное задание выполнило на 320 процентов. Рыбак звезда Кяуру свой пятидневный план выполнили на 300 процентов.

Рыбаки продолжают лов рыбы. Смирнова.

Передовики и рыбодобычи

Гослов Мужевского рыбозавода, (директор тов. Курбатов.) за две пятидневки июля выполнил оперативный план рыбодобычи на 131,5 процента. Лучшие бригады рыбаков дали высокие показатели труда.

Самоотверженно трудится на лову бригада Афанасьева Николай Гавриловича, план рыбодобычи за две пятидневки выполнила на 107,7 процента. Не отстают в работе бударки рыбаков под руководством молодого кормщика Афанасьева Геннадия и Федоровой Хельмы. Оперативный план за первую декаду июля они выполнили первый — на 107,4 процента, второй — на 144,9 процента.

Лов продолжается.

Вальц.

Победители соревнования

Передовые колхозы Мужевской МРС прекрасно справились с выполнением взятых на себя обязательств.

Колхоз «Верный путь» (пред. Конев Р. М.) оперативный план рыбодобычи за II квартал досрочно выполнил на 154 проц. За достигнутые успехи колхозу присуждено переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов Трудящихся с занесением на районную Доску Почета.

Филиппова.

В добрый путь, дорогие друзья!

На аттестат зрелости

С 1 июня по 5 июля проходила сдача экзаменов на аттестат зрелости в 10 классах Мужевской и Горковской средних школ. Экзамены проводились по литературе и русскому языку (устно и письменно), алгебре с арифметикой (устно и письменно), геометрии (устно и письменно), тригонометрии, истории, физике, химии и немецкому языку. Письменные экзамены проводились по текстам, полученным из Наркомпроса.

7 июля на заседании педсовета при участии членов экзаменационной комиссии обсуждался вопрос о предоставлении аттестатов зрелости выпускникам 10 классов.

Председатель экзаменационной комиссии тов. Бахмутова доложила педсовету о результатах экзаменов.

В результате проводимых экзаменов по Мужевской школе из 4 человек 3 получают аттестат, по Горковской из 11 человек только 5. Учащиеся Мужевской средней школы Рочева Марина и Бахмутова Вера представлены к награждению золотыми медалями, премированы 5 метрами шелка и деньгами, первая в сумме 2000 руб., вторая — 1000 руб.

Из учащихся Горковской школы наиболее прочные знания показали Преснецова А. и Преснецова М.

Педсовет желает всем выпускникам, получившим аттестат зрелости, поступить в высшие учебные заведения и упорно продолжать свое образование.

Невзорова,
завуч. Мужевской С. Ш.

Последний день в школе

После окончания экзаменов в X классах при Мужевской средней школе состоялся выпускной вечер, на который были приглашены преподаватели, представители общественных организаций и родители.

На этом вечере десятиклассники прощались со своей школой. А сколько новых, замечательных и нужных для жизни вещей нашли они в стенах этой школы. Теперь их ждет много нового, они окончили школу и получили путевку в жизнь — аттестат зрелости.

С напутственным словом выступил зав. учебной частью Горковской средней школы тов. Скосырев.

— Вам, товарищи выпускники —

говорил он — скажу дружеское слово: не останавливайтесь на пройденном, идите дальше. Вас ждет впереди еще много неизвестного и прекрасного. Стремитесь к тому, чтобы стать в ряды лучших людей страны.

Отличница Вера Бахмутова выступила с ответным словом. В своем выступлении она благодарил коллектив учителей своей школы за их настойчивость и требовательность к ответам учащихся, благодаря чего они получили прочные знания.

— Будьте уверены, дорогие учителя, мы не осраим Вас и родную школу. Знания, которые получили в стенах школы, мы смело понесем в будущее.

Владимирова.

Когда же таз Конеv заглянет на ферму?

В поселке Киеват находится большая животноводческая ферма колхоза «Путь Ленина».

Самоотверженно трудятся работники фермы, сознавая ответственность за состояние колхозного животноводства. В первом полугодии 1945 года колхоз получил прирост поголовья скота в 47 голов. Эти успехи колхоз добился благодаря добросовестного отношения к работе телятницы Вокуевой Варвары, доярки Чупровой М. и Поповой В. Закрепленные за ними коровы были хорошо подготовлены к отелу. Телятник и стойла коров всегда находятся в образцовом порядке, корм скоту дается вовремя. Неплохие показатели работы имеют и другие работники фермы.

Однако, руководители колхоза

(председатель Конеv Ф. П. и зам. председателя Хозяинова) не знают об этих лучших людях животноводства. Они не знают и о тех недостатках, которые имеются на ферме. Для силосования кормов не подготовлены силосные ямы, все они находятся в частическом состоянии и требуют немедленного ремонта. Сенокос начался, но недостает лизовок, ручных граблей, брусьев, точил и другого инвентаря. Все это известно председателю колхоза, но он не привмает надлежащих мер. На неоднократные просьбы заведующей фермы тов. Рочевой об оказании помощи, Конеv находит один ответ: «Вот приеду на ферму и все разрешим на месте».

Но, когда же, наконец, настает этот долгожданный день?

П. и Р.

Забота об инвалидах войны

С 15 июня в нашем районе проводился декадник помощи инвалидам Отечественной войны. В течении декадника на счет райсобеса поступило наличных денег в сумме 6647 рублей. В проведении его не все партийные, комсомольские и профсоюзные организации проявили нужную инициативу.

Хорошо прошел декадник на Мужевском рыбозаводе. Отчислены денежные средства в сумме 4000 руб., выделено кожи на 3 пары сапог, рыбы 60 кг. жиров 6 кг. и 4 метра мануфактуры. Не плохо также участвовали работники сельпо и райрыболовпотребсоюза, отчислившие 3000 руб. и колхозники колхоза «Путь Ленина» — по 2 трудовня, что составляет 2340 руб.

Безинициативность и бездеятельность в выполнении решений окружкома и райкома партии проявили руководители Мужевской средней школы (директор Бахмутова) и райпрокуратуры. Проведение данного мероприятия они пустили на самотек.

Помощь инвалидам не должна кончатся проведением декадника, она должна быть повседневной. Эта работа должна быть в центре внимания всех местных партийных советских и общественных организаций. Окружить инвалидов войны заслуженной заботой.

Конеv.

Месячник в помощь школе

По решению окрисполкома и райсовета с 1-го июля по 1-е августа проводится месячник помощи школам в подготовке к новому учебному году.

В течении месячника необходимо учесть всех детей в возрасте от 7 до 15 лет из местного коренного населения, для привлечения их в школы-интернаты; обеспечить школы топливом на весь учебный год, своевременно провести ремонт школьных зданий, мебели и учебных пособий.

В выполнении этих задач общественности необходимо принять активное участие. Комсомольцы должны непосредственно участвовать в работе по учету детей, быть участниками строительных работ и инициаторами в организации сбора учебных принадлежностей.

Успешное проведение месячника поможет вам своевременно начать учебный год и успешно его закончить.

Михайлова,
зав. районо.

За ответ. редактора СКРЯБИН